



Серебряный колокольчик

МБОУ «Беденьговская ООШ» Тетюшского муниципального района РТ

ВЫПУСК № 6 (14)

Памятные и знаменательные даты в МАРТЕ

6 марта 1945 года началась последняя в ходе Великой Отечественной войны оборонительная операция – Балатонская (6-15 марта) – войск 3-го Украинского фронта совместно с частями 1-й болгарской и 3-й югославской армий по отражению контрнаступления немецких войск в районе озера Балатон (Венгрия).

7 марта 1960 года в СССР создаётся первый отряд космонавтов. В отряд зачислены: И.Н. Аникеев, П.И. Беляев, В.В. Бондаренко, В.Ф. Быковский, В.С. Варламов, Б.В. Волинов, Ю.А. Гагарин, В.В. Горбатко, Д.А. Заикин, А.Я. Каргашов, В.М. Комаров, А.А. Леонов, Г.Г. Нелюбов, А.Г. Николаев, П.Р. Попович, М.З. Рафиков, Г.С. Титов, В.И. Филатьев, Е.В. Рунов, Г.С. Шонин.

7 марта 1920 года части Красной Армии вступили в Иркутск. Республике возвращён золотой запас империи (2200 пудов=35 тонн 200 кг), захваченный белогвардейцами летом 1918 г. в Казани.

8 марта – Международный женский день.
12 марта 1940 года подписанием в Москве мирного договора с Финляндией завершена советско-финляндская война (1939-1940 гг.).

13 марта 1920 года родился маршал авиации Г.П. Скориков. В 1978-1985 гг. – начальник Главного штаба Военно-Воздушных Сил.

13 марта 1920 года освобождением Красной Армией г. Мурманска завершилась иностранная военная интервенция на Севере России.

И это еще не всё. Подробнее о датах и их истории можно прочесть в сегодняшнем номере.

Слово редактора

Здравствуйте, дорогие читатели! Как можно долго спать мартовским утром? Ведь так можно незаметно проспаться весну! А это чудо случается только раз в году. Какое это счастье — просыпаться от того, что кто-то очень солнечный заглядывает тебе в окошко, и при этом понимать, что это не просто начало дня, а настоящее утро. Именно с таким настроением мы каждое утро приходим в нашу светлую школу. На счет «светлой» читайте в рубрике *Новости:*)

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- **Памятные даты в марте**
- **Страничка ЗОЖ**
- **Поздравление С международным женским днем**
- **Новости на сегодня**

Страничка ЗОЖ

Что такое АВИТАМИНОЗ?

Ты с нетерпением ждал прихода весны? Но когда солнечные лучи начали плавить надоевшие сугробы, вдруг обнаружил, что радоваться нет сил? Нужно срочно принимать меры, ведь так проявляет себя весенний авитаминоз и прежде всего нехватка витамина С. Она сказывается и на самочувствии, и на настроении, и на внешности.

Обойтись без витамина С мы не можем, он отвечает за множество биохимических процессов, протекающих в организме: помогает справляться со стрессами, нормализует работу нервной системы, повышает иммунитет.

Витамин С содержится преимущественно в растительной пище, поэтому почаще балуй себя свежими овощами и фруктами. Между прочим, суточную дозу витамина С содержат: один апельсин или болгарский перец, 100 г цветной или 200 г белокочанной капусты, 150 г щавеля или шпината. Так что ни дня без салата или фруктов на десерт!

Если хочешь, чтобы твой завтрак сразу же доставил в организм порцию аскорбинки, добавь к любимой яичнице зеленый горошек или помидор, посыпь ее зеленью петрушки или укропа и запей стаканом свежевыжатого сока.

Подкрепить борьбу ты можешь с помощью мультивитаминных препаратов, в состав которых входит витамин С. Лучше всего, если он произведен из ягод дикой вишни или плодов шиповника, тогда в нем точно есть биофлавоноиды и другие компоненты, которые помогают усвоению аскорбинки.

Как видишь, чтобы насытить свой организм витамином С нужно приложить не такие уж серьезные усилия. Зато награда не заставит себя ждать – ею станет хорошее настроение, прекрасная кожа и масса энергии для того, чтобы радоваться каждому дню весны!



Памятные и знаменательные даты в марте 2018 г.

13 марта 1900 года при проведении работ по снятию с мели броненосца «Генерал-адмирал Апраксин» лейтенант В.А. Канин с острова Гогланд передал на остров Аспе (30 миль), а лейтенант А.А. Реммерт принял первую депешу по беспроволочному телеграфу конструкции А.С. Попова – первое в мире практическое применение радио.

15 марта – день Ленинградской ВМБ.

15 марта 1945 года началась наступательная Верхнесилезская операция (15-31 марта 1945 г.), наступательная операция войск левого крыла 1-го Украинского фронта.

16 марта 1945 года началась Венская операция войск 3-го и 2-го Украинских фронтов. В результате операции, завершившейся 15 апреля, разгромлена Венская группировка (8 танковых и 1 пехотная дивизии) противника, освобождена Венгрия, полностью очищена от врага восточная часть Австрии с её столицей – г. Вена.

18 марта 1965 года лётчик-космонавт А.А. Леонов впервые в мире совершил выход в открытый космос.

18 марта 1915 года была сформирована первая в истории русской армии специальная автомобильная батарея для стрельбы по воздушным целям (зенитная батарея).

19 марта – День моряка-подводника.

21 марта 1825 года родился изобретатель первого отечественного самолёта, контр-адмирал А.Ф. Можайский.

22 марта 1915 года в ходе Первой мировой войны после 194 дней осады войска Юго-Западного фронта взяли крепость Перемышль – крупный стратегический центр обороны австро-венгерских войск.

23 марта – День работников гидрометеорологической службы.

25 марта 1945 года началась Братиславско-Брновская наступательная операция советских войск.

27 марта – День внутренних войск МВД России.

27 марта 1920 года произошла «новороссийская катастрофа» Добровольческой армии. В ходе Кубано-Новороссийской наступательной операции Кавказского фронта войска 8-й и 9-й армий совместно с партизанами выбили деникинцев из Новороссийска. Эвакуация не была достаточно организована, что послужило поводом к отставке А.И. Деникина.

29 марта – День специалиста юридической службы.

30 марта 1945 года войска 2-го Белорусского фронта освободили город и порт Данциг (Гданьск).

31 марта 1915 года совершён второй в истории мировой и отечественной авиации воздушный таран. Русский военный лётчик 4-го корпусного авиаотряда штабс-ротмистр А.А. Козаков в воздушном бою на моноплане «Моран-3» тараном уничтожил германский биплан «Альбатрос» в районе д. Тузов (Западный фронт).

С ДНЕМ 8 МАРТА!

Дорогие и милые учителя, от чистого сердца поздравляем Вас с 8 Марта. Нам, как ученикам повезло иметь таких великолепных и сильных преподавателей, как Вы. Спасибо за верные знания, поддержку и понимание. От всей души хотим Вам пожелать всегда одарять этот мир своей красотой, никогда не впадать в отчаяние, постоянно находить верное решение для любой задачи в жизни, день за днём добиваться всё новых успехов и вершин блаженства.

Ну и, конечно же, наши Милые девочки, поздравляем и вас с 8 Марта! Желаем солнечного настроения, радужной жизни, сверкающих перспектив, крепкого здоровья, весенней душевной легкости и море любви! Пусть получается всё задуманное, легко преодолеваются препятствия, радуют свежие впечатления и случается только хорошее. Будьте самыми красивыми и самыми счастливыми всегда!

Ну а для наших любимых мам, мы, под руководством учителя искусства Сайфутдиновой Г.А. приготовили по настоящему весенний Сюрприз. На что у нас ушло аж 2 месяца упорной и трудоемкой работы. Результат превзошел все наши ожидания, мамам понравились наши подарки. Ведь подарки сделанные своими руками так дороги и приятны.



**А учащиеся начальных классов с учителем Саматовой Г.Н. смастерили настоящие фартуки для мам, от которых мамы просто без ума)))
Шафеева Алия, Гаврилин Андрей**

Веселая переменка

Учительница говорит на уроке:

- Дети, а вы знаете, что в холоде все предметы сжимаются, а в тепле, наоборот, увеличиваются в размере? Кто может привести пример из жизни?

Маша тянет руку:

- Летние каникулы длятся дольше зимних!

Дети, какие явления природы бывают зимой?

- Снеговики...

Когда ты собираешься делать уроки?

- После кино.

- После кино - поздно.

- Учиться, никогда не поздно!

Коротко о главном.

- * В школе идут работы по замене электропроводов. Большая часть уже сделана, совсем скоро ожидаем увидеть ослепительный свет в спортивном зале, где можно будет проводить секции по волейболу. Которого выпускники нашей школы очень давно ждут.
- * Наш Классный руководитель Сайфутдинова Гузель Амировна, стала призером на зональном этапе конкурса «Воспитать человека» в г. Буинске. Теперь ей предстоит защитить честь Тетюшского района в г.Казань 23-24 марта. Желаем ей блистательно выступить. Беденьга Вперед!!!
- * С 25 марта по 3 апреля весенние каникул в школе. Ура!!!! Учителями разработан план работы во время каникул, так что со школой не прощаемся. Все дружно посещаем школьную библиотеку, секции, консультации.

Шафеева Алия

В марте празднуют свой День рождения

Учительница нач.классов Минкина Альфия Маннановна. Ученики Галеева Айгуль 6 кл, Измайлова Диляра 4 кл. и воспитанник дошкольной группы Галеев Азат

Сердечно поздравляем вас !!!

Желаем терпения, счастья, здоровья, успехов!!!



МБОУ «Беденьговская
ООШ»
с.Татарская Беденьга

Над выпуском работали:
Измайлова Регина – гл.редактор
5 класс

Руководитель
Саматова Г.Н.